



# ТЕЛЕГРАММЫ.

## Борьба в Китае.

Лондон, 19. 7. (Рейтер). По сообщению из достоверного источника в Ханькоу большевикий диктатор Кайгона Чанг-Кай-Чек и его соратники борются ожидается в Чанг, главным городом провинции Хуанька. Красная армия освобождает города от нападений войск У-Пей-Фу. Эти войска успешно капитанскими отрядами, хорошо вооруженными и находящимися под руководством многочисленных русских инструкторов. Предполагают, что это указывает на разгромление Кантона предпринять экспедицию против У-Пей Фу.

## Париж, 19. 7.

По сообщению агентства Indo Pacific назв Пекана артиллерия мужской армий в течение двух дней бомбардирует позиции враждо армий у Луш-Фу-Чана. Ожидается наступления союзных войск с целью форсировать горный проход Нанкау. У-Пей-Фу предпринял своим генералам отразить кантонская войска атаковавшая Чанг-Шаг.

## Борьба за курс франка в Бельгии.

Брюссель, 20. 7.

Вчера состоялось заседание кабинета, работавшее по программе мэр. Предложено, во-первых, урегулировать производство и продажу муки, хлеба и других пищевых веществ, во-вторых, урегулировать вывоз и ввоз мушкетеров, в-третьих, принять меры для предупреждения появления сообщений, подрывающих кредит государства.

Сперх того, в заседании кабинета быть подтвержден обсуждение ряд других мэр, в том числе усиление контроля за валютными сделками. Урегулирование вывоза угля, сахара, суперфосфатов, искусственного удобрения. Предполагается ввести определенный час закрытия ресторанов кофейен и т. д., урегулировать торговлю кондиционными товарами. Также проектируется ввести налог на проживающих в Бельгии иностранцев и налог на оставившихся в отелях.

## Выход Бенеша из палаты.

Прага, 19. 7.

Министр иностранных дел Бенеш сообщил председателю национал социальской партии, что он отказывается от своего депутатского полномочия, не покидая однако рядов партии.

Бенеш остается министром иностранных дел в качестве специалиста.

## Эстонское опровержение.

Рига, 19. 7.

Министр иностранных дел заявляет, что распространение советских телеграмм агентством сообщения будто бы совмещая министров иностранных дел Латвии, Эстонии и Финляндии в Ревель, в присутствии председателя Польши, было ршено прервать переговоры с СССР о гарантийном соглашении, лишне во всякого основания.

## Декларация польского премьера.

Варшава, 19. 7.

Премьер Бартель выступил сегодня с речью, в которой он изложил правительственную программу.

Указав на трудности правительственных задач в Польше, Бартель заявил: Программа польского правительства является жертвой логикой и фактами: она свободна от всякой партийной политики. Нам прежде всего приходится заняться экономическими и финансовыми оздоровлениями. Нам удалось стабилизировать злотый на курсе по 10 злотых за доллар. Золотое покрытие кредитного обращения достигло 144 миллионов злотых. Золото польского банка, находясь за границей, можно считать уже свободным, так как нам удалось американскому союзному резервному банку обменять валютными запасами польского банка. Правительство приняло за борьбу с дороговизной. Ему удалось во многих областях добиться понижения цен, без сокращения заработной платы. Относительно внешней политики правительство считает своей главной задачей укрепление доверия к Польше за границей. Особое значение оно придает экономическому сотрудничеству со всей Европой. Предложения относительно реформ конституции имеют реальную основу и ставят себе чисто реальные задачи. Правительство стоит ант партия. В этом заключается причина, по которой правительству приходится неспешать вперед.

## Опасения советской печати.

Москва, 20. 7.

«Известия» пишут, во передовой статье: Польское правительство не делает даже попытки опровергнуть сообщение польской печати о планах Польши против Литвы. Наоборот оно своим образом действий показывает, что сообщения эти соответствуют действительности. Такая авантюристская политика поддерживает государство, желающим представить Польшу возможным утвердиться на всем побережье Балтийского моря в целях создания общепольской базы для наступления на СССР. Советское правительство вынуждено следить за событиями и сделать во надлежащий момент свои выводы.

## Аресты политических лидеров в Греции.

Афины, 19. 7.

Лидеры демократических партий Стафрандариес, Панагастасио, Михалакопуло и некоторые другие политические деятели и журналисты арестованы. Они обвиняются в заговоре против нынешнего государственного строя. Предполагается перевести их на остров Наксос.

На бывшего министра Еттакиса возложено поручение сформировать кабинет. Перед тем было предложено сформировать кабинет было сделано предложение ассоциативного суда, однако он отказался.

Афины, 19. 7.

Президент Папагалоес сделал заявление по поводу арестов политических деятелей. Он утверждает что заговор, в котором они участвовали, был направлен непосредственно против главы государства.

# Бъженския осложнения в Болгарии.

Тяжелое положение русских в Болгарии, созданное в последнее время массовым увольнением их работодателями и оставлением таким образом многих и многих русских эмигрантов на произвол судьбы, вызывает безпокойство в русских зарубежных кругах. Имется основания предполагать, что в Болгарии будет оказана посильная помощь почти всеми центральными зарубежными организациями. Предполагается выступления русских кругов перед болгарскими государственными деятелями и болгарским общественным мнением, с призывом не нарушать подобными актами нападничества целей войны добрых русско-болгарских отношений. Представляется будет сделана болгарским дипломатическим представителем в Вашингтон, Лондон, Париж, Прага, Берлин. Кроме того будет сделано представление непосредственно болгарскому правительству в Софии. Русское общественное мнение заграничной посылки не будет настаивать на оставлении русской колонии во полном ее численном составе в Болгарии, но предлагая плавотпринять мероприятия по облегчению постепенного переезда русских из Болгарии в другие места жительства. В этом направлении возможны совместная деятельность американских русских общественных организаций заграничной и болгарской правительств в Ант Наций и проведение необходимых мероприятий в международном масштабе.

Массовое увольнение русских работодателями в Болгарии определенное потяжелит в связи с вопросом об устройстве бъженския болгарского происхождения, сосредоточившихся на болгарской территории за последние годы. Как известно, для устройства этих своих бъженския по тем или иным причинам покинувших места своего постоянного жительства и пребывающих на болгарской территории, Болгария ходатайствовала о предоставлении ей специально на этот предмет кредита. Не исключено предположение, что таким путем Болгария хочет обратить внимание на тотот, которая она несет, оекая и своих, и русских бъженския при наличии в стране экономического кризиса. Официальных разъяснений болгарского правительства по этому поводу не имеется. (Русск.)

## Nota Чичерина.

В телеграмме из Москвы уже было сообщено о телеграфной ноты Чичерина к болгарскому министру иностранных дел по поводу перебрески в советские порты партий проживающих на болгарской тер-

ритории бывших чингов (белой армий). В советских газетах опубликован текст ноты. В дополнение к сообщению в телеграмме приводим из этой ноты следующие подробности:

Совершенно точными данными, которыми располагает советское правительство — заявляет Чичерин, — в Софии Варш и других городах Болгарии при открытии неперевозимости болгарского правительства, функционируют специальные комиссии, имеющие целью вербовку бъженския, желающих вернуться в СССР, которым обещать за определенную плату доставку в СССР без всяких гнз и разрешений.

Болгарское правительство никоим образом не может отрицать своего активного содействия указанной прикрас контрабандной перебрески бъженския и репатриантов из Болгарии.

Достаточно отметить факт задержания 1 июля близ Одессы болгарской моторной лодки, на которой находилось 38 пассажиров и 4 человека команды, направлявшихся в Одесский порт, при чем на судовом документе оказалась отписка портового управления Варны от 29 мая о разрешении рефеса суда из Варны в Одесу. По свидетельствам, одновременно полученным советским правительством в течение июня месяца с разрешения болгарского правительства была произведена отправка еще нескольких партий репатриантов на лодках и шхунках в Одесу. Многя суда с пассажирами погибли в морю. Однако, это не удерживает болгарское правительство от дальнейших откровений.

Nota заканчивается сабдухой угрозы: Советское правительство, возлагая мало надежд на практический результат своих протестов против украинцев системы перебрески репатриантов перед болгарским правительством до тех пор, пока в власти в Болгарии находится представитель крайней реакции, тем не менее считает необходимым этим путем обратить внимание всех цивилизованных стран на указанную практику болгарского правительства, являющуюся несомненным нарушением не только международного права, но и элементарных требований человечности. Вместе с тем оно возлагает перед лицом всего мира на болгарское правительство ответственность за все те репрессии, которое оно будет вынуждено в дальнейшем применять к лицам, прибывающим в пределы СССР без разрешения, так и в особенности к команданию судов, перебресывающих их.

Соблюдение гарантийного соглашения. В ноты этой высказывается готовность советского правительства немедленно вступить в переговоры о заключении гарантийного соглашения, а также открыть переговоры об окончательном разрешении Аландского вопроса путем специального соглашения и о подписании конвенции по вопросу об улажении конфликтов в совместительном порядке.

Советско-финляндские переговоры. Москва, 18. 7.

Московская печать публикует ответную ноту советского полпреда в Финляндии Юренина на записку финляндского прави-

тельства. Предполагается убит Папгалоес. Найдено письмо Папгалоеса, написанное в июль. В этом письме доказывается необходимость убит президента республики при первом же взрыве революционного движения.

Оправдание любви является очаровательный рассказ Из Бунина «Современный удар» в XXVIII-ом выпуске «Современных Записок» (нова только это произведение отныне из богатого содержания книги). Столько солида, столько счастья давно уже не задало русских странник. Свободное нахождение любви ее счастливый удар, внезапно разгадывая два сердца, изображены с такой прекрасной убийственностью, что как ни смелая ситуация рассказа, прекрасно отдалась в его сладостный плиту. Стыдливая любовь не только болгу облагает позой красотой, Волгу и без того сияющую, но и волшебное преобразует и Богом забытый призрачный городишко с его уездной умиротворенностью и густой белой пылью. Городок этот в гостиница и лавки, и лавочки, и базар, и фотографическая витрина: все это воспроизведено с необычайным искусством и волнует наши изгнанническия воспоминания; а главное из этой оставленной прозы, из этой давнишней резиденции мртвых душ, метафороза любви и чары таланта сумели извлечь так много поэзии, так много нежной радости. Через три часа после случайного знакомства на зареок наступило в объятии друг друга бромлей солнечный удар любви молодого женишу в детком холостяковом платье и поручика с обмякшим офицерским лицом с блестящим, выгоревшим от солнца усам и голубоватой блондой плушки: она же, чья маленькая и сильная рука пахла загаром и не раз ладонью наружу прижалась к горячей шевы,

она, эта маленькая женщина, посты итлаго месяца лежала под ярким солнцем, на мерском песке, была оборочивательна, была оцепенела и пылила солнечным впитом. Только ночь, только одну ночь провели вместе влюбленные, в том городке, куда сошли они с далекого парохода, и утром она уехала, не позволив ему сопроводить ее дальше, и не сказала ему своего имени. Он лишь твердил до драки, как раз в отмену парохода Самолета, и при этом похлопывал на ладудь и едва успевать вскопич на сходни. И остался один, с восторженной любовью к ней, один тоскующий, несчастный, итвяный, не зная ее имени, не зная кому отправить уже готовую в голудь и сердцу фразу телеграммы: отпущи все мое явное сердце, до гроба вады, в вашей власти». Обывкиено, когда описывают авторы такую молниеносную встречу любви, они показывают, как потом разлазривать герои. Эдак же, у Бунина, отравление предостерегает. Может быть, сказав скетчины: это — потому, что она уехала... Но итто: чувствуется, как серьезна, как мотуга и как истинна эта любовь. И еще всей душой втврши героиню, когда она говорит: «да, вам, честное слово, что я согласна не то, что вы могли обо мнй подумать». И хотя в другом городке есть у нее муж и трехлетня длаетка, которую умоляет всякой моралью перед этой самодовольшей силой солида и любви. Спеть солиде. Отправлена любовь. Замерзает звук «Крейеровой сонаты». И кустомь солида, улавливая на землю, воспринимая дивный гиритий, жаркий, соециальный удар» и вочичь кустомь, золота обогащая русская литература.

Ю. Айхенвальд.

пошламу Трухачевского. Вдь когда Трухачевский, человек дурного тона, ваять первые аккорды «Крейеровой сонаты», то он не сдлалось серьезно, строго, симпатичное лицо. Правильный гений Толстого этим немогли, но наумительными словами оправдал и спас Трухачевского, сразу раскрыв перед читателями перспективы высочайш утешения. Толстой вообще не губит никого и в пучины безнадельной смерти не опускает никуй души. Ах, как хранитель музыки была поставлен даже около дешевой души Трухачевского, и вот от приближения, от прикосновения, от благодушных дымаий Бетховена стать серьезней и строгей, и симпатичней Трухачевский. Потому же, почему этой спасающей музыкальностью не нальзай Толстой и Позднышева? почему он и с его души святых звуками не спугнуть его темных твней? почему не отключила музыка руки убийцы и не показала ему позншого лика любви?...

«Важнейший аккорд толстовской «Крейеровой сонаты» звучит ли как примерение, как спасение, как разрешение трагедии? Когда Позднышев узнал свою умирающую жену и своих детей около нея, когда он увидел, как ее подкалано разбитое, как разбитое лицо, тогда конь в первый раз забыл себя, свои права, свою гордость, в первый раз увидел в ней человека; и так ничтожно показалось ему все то, что оскорбляло его, все его ревность, и так значительно то, что был сдлаать, что он хотел принести лицу в ее руке и сказать: прости! — по ее смгть». Хотлось бы, чтобы убийц ее, был побольше ее. Хотлось бы, чтобы в «Крейеровой сонату» пролился атьс возвышенные звуки «Отелло» и эта шекспир-

овская мысль о неосторожности вездельческих вичаний: ибо у Шекспира не вистий прохлонтит новая, посмертная свалба Отелло и Деадем ли, и обаятельные алтара смерти, пройдя таинство убийства в самозубеца, он, теперь так близко, так родные, вступают уже пералудной тего в тот мир, гдй есть ревности, есть шпасты, нтъ Яго, гдй есть только одна невозмутимая любовь. Но у Толстого это не так, и Позднышев кончает свою исповль словами: если бы я знал, что я знаю теперь... я бы не женился на ней на да что... и никак не женился бы». Такой финал отличает может быть житейской, но не художественной правдой, а не же Толстому, а к Шекспиру влетает наше сердце и наша эстетическая требовательность. Вдь, если Позднышев и теперь думает, что ему не сдлавало бы жениться, то, значить, он продолжает убивать свою жену. Вдь если Позднышев и теперь думает, что ему не сдлавало бы жениться, то, значить, своего некушительного разрешения трагедия себя не нашла.

Но будем скромнее и то уже примем за испуление что надь прахом убитой жены, «неподвижной, восковой, холодной», в сокрушении и в раскалании покаял Позднышев, какое совершил он несправедное и страшное дело. Уже одно это извлечет из «Крейеровой сонаты» великое поучение, и человеческая жертва, жертва вечерней, женская жертва, была принесена на парцисно, если от содроганий и рыданий обичи перед убитой возникнет в мир несколько больше доброты и признания